

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 34 (9328)

* ВТОРНИК, 18 марта 1986 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Экономия — веление времени

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, утвержденных XXVII съездом КПСС, поставлена задача усилить режим экономии. Эта задача должна решаться прежде всего путем рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, снижения их потерь, ускоренного осуществления перехода к ресурсосберегающим и безотходным технологиям.

Требуется значительно улучшить использование вторичных ресурсов и отходов производства, развивать производственные мощности по их переработке, улучшить организацию сбора вторичного сырья. Необходимо также укреплять материально-техническую базу заготовительных организаций, по-прежнему использовать энергетические и другие ресурсы в быту.

По усилению режима экономии в районе отдельными коллективами предприятий сделаны определенные шаги еще в одиннадцатой пятилетке. В этом направлении некоторые положительные результаты достигнуты работниками районного узла связи. Умеет экономить ресурсы, использовать вторичное сырье в производстве коллектив маслодельно-сыродельного завода. Мероприятия, направленные на экономию электроэнергии и других ресурсов, осуществляются коллективом предприятия коммунальных электрических сетей.

Однако вопросы экономии и бережливости во многих трудовых коллективах еще не стали предметом постоянного внимания и заботы. Разве редки случаи, когда на предприятиях, в организациях без надобности горят электрические лампы, когда автомашина, трактор стоят часами, а их двигатели работают на холостых оборотах? Многие водители еще не оставили привычку на многотонном грузовике «заскочить» домой на обед или в детсад за ребенком, тем самым проехав непредусмотренных пять—шесть километров и неоправданно сжечь горючее.

Решительнее надо наводить порядок на строительных площадках, где теряются строительные материалы, а порой даже допускается их разбазаривание. Подобные факты должны в корне пресекаться, получать принципиальную оценку.

Экономить надо постоянно, каждодневно, везде, в большом и малом. Трудовые коллективы должны изучать и умело применять опыт рационального хозяйствования, бережного отношения к народному добру, остро и бескомпромиссно выступать против расточительства, непроизводительных затрат, конкретных виновников потерь.

Передовики производства



Как и все советские люди, трудятся в эти дни под воздействием состоявшегося XXVII съезда КПСС коммунисты Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-

галантерейного объединения «Север». Среди них — передовая работница предприятия сновальщица Раиса Павловна Карасева. По-ударному трудится коммунист Ка-

расева — сменные задания выполняет на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: Р. П. Карасева. Фото Ю. Орлова.

● Навстречу посевной страде

ГОТОВИМСЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

Приближается весенняя посевная кампания, и чтобы на должном агротехническом уровне и в оптимальные сроки провести предстоящие полевые работы, труженики колхоза «Заветы Ленина» прилагают все силы к качественному и своевременному ремонту тракторов, зерноуборочных комбайнов и другой техники.

Судьба будущего урожая во многом зависит от механизаторов, от того, в какие сроки и при каком качестве работ будет подготовлена техника к весенней страде. Поэтому в минувшем году, после завершения уборочной, механизаторы провели постановку техники на хранение, ее консервацию.

Затем, чтобы быстрее и лучше отремонтировать технику, была создана ремонтная бригада. В нее вошли сварщик Александр Сливина, кузнец Павел Трофимович Иванов, слесари Николай Миронович Гуров и Геннадий Федорович Свободин. Так, каждый механизатор, ремонтируя закрепленную за ним машину и агрегаты, ощущал помощь этой бригады, которая и осуществляет основные работы по ремонту техники и прицепного инвентаря.

Чтобы материально заинтересовать людей, ввели до-

полнительную оплату труда. Так, за каждую единицу техники, отремонтированную раньше срока, начисляется доплата. Широко развернуто и социалистическое соревнование, вывешен график ремонта. Можно сказать, что все это положительно сказывается на качестве и сроках.

В настоящее время из четырех зерноуборочных комбайнов на линейку готовности поставлены три, один находится в Себежской райсельхозтехнике. Помогают нам и шефы райсельхозхимии, у них ремонтируется гусеничный трактор.

По ряду причин сложилось трудное положение с ремонтом гусеничных тракторов. Хочется, чтобы ремонт техники более оперативно проводили службы райсельхозтехники.

В основном коллектив нашего колхоза поработал успешно и занял первое место среди хозяйств района по

своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники — обеспечив 96-процентную готовность парка машин к полевым работам.

Хочется отметить не только хорошую работу ремонтной бригады, но и механизаторов — члена КПСС Александра Андреевича Сливина, Геннадия Сергеева, Николая Федоровича Семенова.

Механизаторы нашего хозяйства хорошо знакомы с починкой пыталовских земледельцев, которые совместно с шефами из Псковского завода радиодеталей решили бороться за увеличение производства и обеспечение планов закупок сельскохозяйственной продукции на основе широкого соблюдения технологии и сокращения сроков проведения всего комплекса работ в 1986 году. Мы стараемся сделать все от нас зависящее, чтобы сев провели в более сжатые сроки. Это будет нашим ответом на выдвинутую инициативу.

В. БАЗОГЛЕВ, главный механик колхоза «Заветы Ленина».

ЗАБОТЯСЬ О СЕМЕНАХ

ДЕЯТЕЛЬНО в эти дни полеводы нашего колхоза «Урожай» готовятся к предстоящей посевной кампании. Важное внимание уделяется подготовке всех семян зернобобовых культур. Закончилось протравливание 75 тонн ячменя на центральной усадьбе Лобово, где всеми работами руководил кла-

довщик Геннадий Васильевич Федоров.

К этим работам приступили и в отделении Сила, куда перевезли машину-протравливатель и необходимые ядохимикаты. За несколько дней здесь будет обработано под руководством управляющего Владимира Ивановича Васильева 25 тонн семян.

Социалистическими обязательствами предусмотрено получить в этом году не менее ста центнеров картофеля с гектара. Готовятся для посадок и семенные клубни. Их переборка ведется в картофелехранилищах первой и второй бригад. Как показала проверка, семена «второго хлеба» перезимовали хорошо.

Н. ЕГОРОВА, агроном.

КОРОТКО

Квартальное — досрочно

УДАРНЫМ трудом ознаменовала начало двенадцатой пятилетки занятая на заготовке древесины в нашем леспромпхозе бригада Сергея Егоровича Федорова. Производственным заданием на первый квартал текущего года ей было предусмотрено заготовить 1900 кубометров древесины. Бригада справилась с доведенным заданием досрочно. За два с половиной месяца она заготовила 2000 кубометров древесины.

На вывозке леса отлично поработал водитель автопоезда Иван Степанович Капошко. При квартальном задании 2300 кубометров на 16 марта он вывез 2700 кубометров леса. За этот же период справился с квартальным заданием и работающий на автомашине ЗИЛ-157 Евгений Иванович Елисеев, который перевез 2160 кубометров леса.

В. СТЕПАНОВА, старший экономист леспромпхоза.

ИХ ВКЛАД — ОСНОВНОЙ

УСПЕШНО трудятся на старте двенадцатой пятилетки животноводы нашего совхоза «Опочецкий». Уже выполнен квартальный план по реализации государству мяса, близки к намеченной цели по продаже молока. За первые три месяца года совхоз планировал поставить государству 1052 центнера мяса, а справились мы с этим на двадцать дней раньше намеченного.

Основной вклад в выполнение задания внес коллектив фермы Люцково, где на заключительном откорме находится около двухсот бычков. Работники фермы Ефросинья Ивановна Барнинова и Ефдокия Васильевна Калинина трудятся здесь уже давно, добиваясь неплохих результатов. Так, среднесуточный привес каждого бычка, находящегося на их попечении, с начала года составил 548 граммов, а государству с фермы сдано за это время 160 животных общим весом шестьдесят тонн.

Неплохо потрудились и животноводы откормочной фермы Голощаны Анна Семеновна Антонова и Ирина Тихоновна Иванова, которые также не первый год ухаживают за бычками. С этой фермы в первом квартале сдано сорок голов общим весом пятнадцать тонн, а среднесуточный привес одной головы лишь на несколько граммов меньше, чем на ферме Люцково.

И. ЗАЙЦЕВА, гл. зоотехник совхоза «Опочецкий».

Обсуждая материалы XXVII съезда КПСС В СООТВЕТСТВИИ С ЗАПРОСАМИ

С каждым годом растет благосостояние советского человека. Выше становятся его культурные запросы. И не случайно все требовательнее относится он к качеству, оформлению, долговечности предметов и вещей, которыми пользуется, которые его окружают. Мода может с годами меняться, однако качество и

культура оказываемых услуг должна постоянно повышаться. Как подчеркивается в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, принятых на XXVII съезде нашей Коммунистической партии, следует коренным образом улучшить качество.

БЫТОВОЕ обслуживание населения нашего района, безусловно, требует совершенствования. Есть жалобы на низкое качество некоторых видов бытовых услуг, выполняемых заказов и культуру обслуживания. Много случаев повторных ремонтов телевизоров, холодильников, часов. Недовольны некоторые заказчики и нашими услугами по пошиву одежды, изготовлению фотографий.

Между прочим, чтобы устранить эти недостатки, вовсе не требуется больших материальных затрат. Нужны лишь добросовестное отношение каждого работника к порученному делу, чуткость к людям. Примеров такого отношения немало. Возьмем закройщиков Н. Н. Гаврилова и Е. В. Иванова. Они специалисты высокого класса, безукоризненно справляются со своими обязанностями. Им всегда хватает терпения и такта в обращении с заказчиками. Добрыми словами отзываются клиенты о портнихах В. П. Алексеевой, В. П. Владимировой,

П. П. Владимировой, К. Н. Николаевой, парикмахерах Р. П. Михайловой, Е. В. Орловой, обувщике М. Е. Семине.

Дальнейшее улучшение качества оказываемых услуг постоянно в центре внимания районного производственного управления бытового обслуживания, а в первую очередь — укрепление трудовой дисциплины. Мы стараемся поднять ответственность каждого за порученный участок работы, искоренить грубость, особенно при обслуживании заказчиков, выполнять требования технических условий по оказываемым видам бытовых услуг. Для этого изучаются новые стандарты, внедряется прогрессивная технология. В ателье по пошиву и ремонту одежды ведется прием и контроль готовых швейных изделий. Работает постоянно действующая комиссия по качеству. Ведется учет оценок, данных заказчиками за исполнение заказов. Ежегодно парикмахеры повышают свою квалифика-

цию на семинарах.

Приобретается и устанавливается новое оборудование. Для мастеров по ремонту часов получена специальная мебель, что способствует улучшению условий труда и качеству ремонта. Вопросы о качестве, культуре оказываемых услуг обсуждаются на партийных, комсомольских и общих собраниях. В улучшении качества оказываемых услуг мы видим один из источников роста эффективности производства.

Задачи перед районным производственным управлением бытового обслуживания населения по дальнейшему улучшению качества работы стоят большие. Успех решения их зависит от практического вклада в общее дело каждого работника, от его отношения к делу, от понимания высокой ответственности, возложенной на него.

И. МОСИЧКИН,
заместитель
начальника РПУ
бытового обслуживания
населения.

XXVII съезд КПСС утвердил конкретную программу нашего дальнейшего продвижения вперед. В ее реализацию конкретный вклад вносят в первую очередь передовики производства, ударники коммунистического труда, которые являются опорой любого коллектива.

Успешно справляется с поставленными задачами стар-станочник межхозяйственного лесхоза ударник коммунистического труда Юрий Алексеевич Семенов. Как известно, успех любого дела обеспечивают люди. А у Юрия Алексеевича оно спорится — нормы выработки рабочий выполняет на 115 процентов.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Семенов.
Фото Ю. Орлова.



В районном комитете народного контроля

Наказаны за бесхозяйственность

Проверкой, проведенной внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля совместно с постоянной комиссией районного Совета народных депутатов, установлено, что в совхозе «Организатор» не уделяется должного внимания сохранности установленного оборудования и рациональному использованию горюче-смазочных материалов.

С 4 мая по 28 июня 1985 года специалисты районного объединения «Сельхозтехника» вели монтаж оборудования молокоприемного пункта на ферме Горячево. Стоимость установленного оборудования составила свыше двадцати тысяч рублей. За монтаж оборудования совхоз уплатил «Сельхозтехнике» 1942 рубля, в том числе зарплата составила 478 рублей.

Несмотря на то, что установка оборудования обошлась совхозу дорого, руководство хозяйства (директор т. Чугунов В. С. и главный инженер т. Иванов Е. Г.) не приняло мер по сохранности оборудования. На день проверки на молокоприемном пункте отсутствовали двери, рамы в окнах, что привело

к разукрупнению, хищению деталей и узлов оборудования. В систему холодильных установок попала вода, что и стало причиной выхода из строя двух компрессоров. Разукрупненный молокоочиститель, похищены молочные насосы, электромотор. Тем самым государству нанесен большой материальный ущерб. Силами «Сельхозтехники» на пункт вновь ведутся переустановка оборудования и сборка одной из двух холодильных установок, что приведет к дополнительным затратам на сумму около тысячи рублей.

Полная бесконтрольность наблюдается в хозяйстве и в расходовании ГСМ. Количество отпущенного горючего не заносится в путевые ли-

сты шоферов и трактористов, заборные карты не подписываются директором и главным бухгалтером. Не снимаются в конце каждого месяца наличные остатки ГСМ на складе, отсутствуют в путевых листах показания спидометра. Имеются многочисленные исправления пробега в путевых листах. Директор совхоза т. Чугунов В. С. и его заместитель т. Антонов А. Г. путевые листы себе выписывают на месяц без указания маршрутов движения и километража. Такие путевые листы являются незаконными для списания бензина.

На автомобиль УАЗ-469, закрепленный за А. Г. Антоновым, не доведен лимит расхода бензина на год в количестве 2,6 тонны, фактический же расход составил 5,9 тонны. Директором совхоза В. С. Чугуновым за одиннадцать месяцев прошлого года израсходовано бензина свыше пяти тонн. Особенно бесхозяйственно отно-

Систематическое повышение качества продукции, расширение и улучшение ассортимента выпускаемых изделий является обязательным требованием развития экономики социалистического производства. Особое значение имеет повышение качества и расширение ассортимента товаров народного потребления, в том числе продукции швейной промышленности.

Вопросы ускорения научно-технического прогресса, поиска внутренних резервов, улучшения качества остро сейчас стоят перед коллективом цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. По плану технологического перевооружения производства в этом году намечается реконструкция цеха, будет

значение уделяется соблюдению технологической дисциплины, необходимости систематического проведения рейдов по проверке качества, регулярного проведения дней качества. За брак обязаны расплачиваться конкретные бракоделы.

Необходимо чаще проводить рейды по соблюдению

Качеству—внимание особое

МОЖНО РЕШИТЬ ТОЛЬКО СООБЩА

внедрено прогрессивное оборудование в количестве 25 единиц на потоке по пошиву мужских курток. В настоящее время здесь используется морально устаревшее оборудование, которое снято с производства еще в 1973 году. И только благодаря договору с Горьковским научно-исследовательским институтом местной промышленности мы сможем обновить данный конвейер.

Одним из наиболее трудоемких участков производства является настильный цех, где производится настил и раскрой ватина для мужских курток. Для облегчения подачи рулонов ватина в этот цех будет построено помещение для хранения ватина и установлен транспортер. Изменится обработка мужской куртки с учетом новой прогрессивной технологии.

На потоке по пошиву мужских сорочек и женских блуз намечается внедрить в производство следующие средства малой механизации: приспособления для застачивания низа изделия, обработки шлицы рукава, пристачивания манжет к рукавам одной строчкой. Все эти мероприятия в конечном итоге дадут возможность улучшить качество выпускаемых изделий.

В разработанных мероприятиях по коренному улучшению качества выпускаемой продукции первостепенное

технологической дисциплины совместно с группой народного контроля, членами «Комсомольского проектора», комиссией по контролю деятельности администрации цеха по улучшению качества выпускаемой продукции. По результатам рейдов нужно принимать конкретные меры.

Однако многое зависит от качества кроев, поступающих из закройного цеха, расположенного на головном предприятии в Красногородске. Большое значение имеет снабжение цеха нитками, иглами и т. д. При определении качества одежды также оценивается качество материалов, из которых изготовлены изделия, соответствие внешнего вида утвержденной модели. Специалисты цеха очень обеспокоены, так как большинство расцветок тканей, из которых мы шьем сорочки, совершенно не соответствует изделиям и их назначению. Торгующие организации предъявляют претензии нам по этому поводу, и предприятие терпит большие убытки. Мы неоднократно поднимаем этот вопрос перед администрацией фабрики, однако он по-прежнему остается неразрешенным. Но ведь качество — забота общая, и решить ее мы сможем только сообща.

Л. КАПУСТИНА,
технолог цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.

материалов районный комитет народного контроля объявил выговор директору совхоза «Организатор» т. Чугунову В. С. и произвел на него денежный начет в частичное возмещение причиненного совхозу материального ущерба.

За допущенный перерасход бензина заместителю директора совхоза т. Антонову А. Г. объявлен выговор и произведен денежный начет.

Выговор объявлен главному инженеру совхоза т. Иванову Е. Г. за допущенную бесхозяйственность, приписки километража в путевых листах, прямое разбазаривание бензина. На т. Иванова Е. Г. произведен денежный начет.

За ослабление контроля за экономным расходованием денежных и материальных средств главному экономисту совхоза т. Николаевой А. С. объявлен выговор.

Комитет потребовал от руководства совхоза принять необходимые меры к устранению вскрытых недостатков. Группе народного контроля совхоза (председатель т. Устинов Ю. Ф.) вести строгий контроль за сохранностью социалистической собственности.

Вс...
По...
У...
Вс...
свои...
п...
та...
и...
дель...
фронт...
иници...
ропром...
ния...
район...
радио...
семест...
ния...
пр...
ция...
пл...
хозяй...
основе...
техно...
сроков...
компле...
1986 г...
готовят...
Горя...
хозяй...
щую...
товка...
техника...
трудит...
ный...
от...
товке...
и...
урожай...
летки...
ний...
В...
зывает...
хозя...
Ел...
синова...
фель...
бу...
таров...
смотрен...
плоды...
очеред...
страдаем...
не забы...
ствах...
з...
культу...
В...
ного...
главляе...
плавани...
сандр...
ежеднев...
двенадц...
грузчик...
Евстаф...
вайно...
з...
затары...
компост...
калы...
з...
тающие...
толий...
Григор...
трудятся...
нятые...
ских...
уд...
Алекса...
мир...
Гри...
харов...
другие...
На...
Авдеев...
торы...
е...
по...
150...
а...
на...
бл...
чительно...
силами...
но...
свыше...
тонн...
орг...
урожай...
13...
марта...
везене...
тонн...
мес...
состав...
на...
кажд...
Воль...
ют...
совхоз...
лонны...
М...
ханизато...
хоза...
э...
хозяйств...
работают...
и...
молод...
Геннад...
Максим...
и...
Генна...
На...
хозе...
уч...
ния...
Н...
правляет...
шенной...
осущест...
лентина...
ном...
Вал...
Своим...
ры...
внос...
дело...
вого...
год...
детки...

Вести с мест

Под новый урожай

ВЕСНА с каждым днем все больше вступает в свои права. Весенними работами живут сейчас и земледельцы совхоза «Красный фронтовик».

В этом году, — рассказывает главный агроном совхоза Елена Анатольевна Косинова, — у нас под картофель будет занято 150 гектаров.

В составе механизированного отряда, который возглавляет звеньевой по выращиванию картофеля Александр Семенович Шершнев, ежедневно занято десять — двенадцать тракторов.

На отдаленные участки Авдеево, Матюши механизаторы ежедневно доставляют по 150—200 тонн органики, а на близкие участки — значительно больше.

Водящую помощь оказывают совхозу водители автоколонны № 1662, а также механизаторы «Псковоблводхоза», занятые доставкой в хозяйство торфа.

На должном уровне в совхозе учет вывезенной органики. Ни одна тележка не отправляется на поле не взвешенной.

Своим трудом механизаторы вносят немалый вклад в дело борьбы за урожай первого года двенадцатой пятилетки.

В. ВЫЧКОВ, внешт. корр.

Животноводство — фронт ударный

До уровня передовиков

Двенадцатая пятилетка поставила перед работниками сельскохозяйственного производства новые задачи.

ЖИВОТНОВОДЫ фермы Рублевка, расположенной на территории, руководимой мною бригады, с первых дней зимне-стойлового периода содержания скота включились в социалистическое соревнование по повышению продуктивности дойного стада и добились в этом определенных успехов.

Так, молодая доярка Ольга Сорокина по итогам за январь и февраль заняла первое место по колхозу.

Намного лучше, нежели в прошлом году, трудится нынче отряд плодородия колхоза имени Любимова.

Подготовку компостов к погрузке ведет бульдозерист Иван Васильевич Яковлев, входящий в состав механизированного отряда.

НА СНИМКЕ: И. В. Яковлев. Фото Ю. Ордова.

вотелок к доильному аппарату не очень легко.

Хочется вкратце рассказать о Сорокиной. После девяти классов из Красногородского района она приехала работать продавцом.

Успех молодой доярки не случаен. По всему чувствуется, что Ольга собралась работать на ферме долго, а для этого нужна хорошая группа коров.

Не случайно в минувшем году животноводы фермы Рублевка в социалистическом соревновании по колхозу заняли первое место.

Нельзя не отметить успешную работу животноводов над улучшением качества продаваемого молока: 95 процентов его от общего количества принято первым сортом.

Если говорить в целом, важное значение имеет хорошая кормовая база. Наши механизаторы сумели запасти на зиму необходимое количество грубых и сочных кормов.

Важную роль в деле повышения продуктивности дойного стада играет и хорошо организованное социалистическое соревнование.

Хорошо зарекомендовали себя его новые формы. Животноводы поочередно посе-

щают фермы, знакомятся с опытом работы других коллективов.

За стойловый период содержания скота мы обязались получить по 1400 килограммов молока от коровы.

Но сегодня мне хочется поговорить и о другом. Нашим животноводам, особенно тем, кто отстает, необходимо за счет улучшения племенной работы подтягиваться до уровня передовиков.

Двенадцатая пятилетка — это пятилетка не только интенсификации производства, но и качества. Нужно сделать все, чтобы качество труда животноводов, механизаторов на заготовке кормов способствовало намеченному росту производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Т. ГРИГОРЬЕВА, бригадир колхоза «Вперед».



Внимание: передовой опыт СВЕКЛА — КУЛЬТУРА ЦЕННАЯ

Кормовая свекла — культура не новая. Но в колхозах и совхозах района она выращивается на незначительных площадях.

В текущем году площади для возделывания кормовой свеклы и корнеплодов будут расширены в районе до 325 гектаров.

ПЛОЩАДИ под свеклу определяют обычно с осени. Предшественники — картофель, зерновые, кормовые культуры.

Все участки получают известь по 4—8 тонн доломитовой муки на гектар.

в виде хлористого калия — по 410 килограммов. Полная доза фосфорных удобрений вносится весной.

Особое внимание уделяется заправке азотом. Подкормка растений осуществляется только аммиачной селитрой.

Посев надо начинать при плюсовой температуре почвы, не ниже трех — четырех градусов.

проводится в фазе появления первой пары настоящих листочков. Делается так, чтобы на погонном метре оставалось пять — шесть растений.

На участках, где с осени не были внесены гербициды, дается тхан по пять — семь килограммов.

О. ЕФИМОВ, начальник отдела земледелия РАПО.

В учреждениях культуры

К услугам книголюбов

БИБЛИОТЕКА, расположенная на центральной усадьбе колхоза «Большевик», пользуется популярностью у тружеников этого хозяйства.

Пользуется большим спросом общественно-политическая литература, не залеживаются на полках книги о войне.

Заведующая библиотекой Надежда Александровна Панова относится к своей работе с истинной любовью.

В колхозе есть люди преклонного возраста, которые не могут посещать библиотеку. Поэтому Надежда Александровна занимается обслуживанием пенсионеров на дому.

Действуют семь книжных передвижек по обслуживанию населенных пунктов Моченово, Трубичино, Залог, Крайнево, Кренево, Балтино, и одна специализированная передвижка работает на молочно-товарной ферме Макушинской восьмилетки.

Много у библиотеки истинных любителей книги. Среди них люди самых различных профессий. Активными читателями являются механизатор Владимир Борисович Кириллов, шофер Сергей Васильевич Логинов, колхозница Антонина Михайловна Лукина, главный бухгалтер Зинаида Николаевна Белова, другие специалисты колхоза.

В МИРЕ Интересного

Тайна квашеной капусты

Происхождение обыкновенной квашеной капусты долго оставалось загадкой. Одно время историки считали, что первыми научились заквашивать капусту древние германцы. Затем выяснилось, что рецепт ее изготовления они позаимствовали у гуннов. Однако, как оказалось, и гунны не были первооткрывателями. В Европу рецепт кислой капусты, пишет болгарский еженедельник «Орбита», завезли из Китая. А недавно китайские археологи выяснили, когда в их стране заквашивать капусту начали впервые. Было это во времена строительства Великой китайской стены. Стройка длилась годы, и строители зимой испытывали недостаток в свежей зелени. Тогда-то и придумали способ сохранять капусту долгое время. Однако в качестве фермента для закваски китайцы использовали не соль, а рисовую перегонку, разбавленную водой. Гунны же, разувшие рецепт у китайцев, впервые использовали для заготовки кислой капусты соль.

Копилка скандалов

Из-за чего чаще всего происходят семейные ссоры? Американские психологи недавно получили уникальную возможность проанализировать с научной точки зрения целую «коллекцию» семейных ссор, которые имели место на протяжении сорока лет в одной семье... Одна супружеская пара передала ученым пачку дневников, в которых зарегистрированы и подробно описаны все семейные недоразумения на протяжении четырех десятилетий. Ссор, больших и малых, семья насчитала более... девять тысяч. Это и недоразумения, вызванные несходством характеров и разницей вкусов, — словом, всего не перечислить. Однако больше всего недоразумений между супругами возникало из-за... невкусно приготовленной пищи, беспорядка и доме.

И отличник, и налетчик

Год назад на банк в городе Аккоридж на Аляске, США, был совершен дерзкий налет. Бандит унес с собой целый мешок денег. По показаниям свидетелей был составлен «портрет» налетчика. Агенты ФБР рыскали по всему штату, пытались его поймать. Арестовали же гангстера недавно и чисто случайно. Блюстители закона по каким-то делам зашли в школу, где готовят будущих полицейских. Среди выпускников им показали круглого отличника двадцатитрехлетнего Джеймса Элстеда. В нем-то тайные агенты без труда и опознали банковского налетчика.

ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ЗАЖИМУ КРИТИКИ—БОЙ

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ законодательство обеспечивает любому гражданину СССР уверенность в том, что его права и охраняемые законом интересы будут соблюдены. Право граждан вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе закреплено статьей 49 Конституции СССР. Этой же статьей установлено, что преследование за критику запрещается, а виновные в таком преследовании привлекаются к ответственности.

Конечно, подавляющее большинство должностных лиц на критику реагируют правильно. Но, к сожалению, бывают случаи и другого рода.

Так, например, шофер М. написал в вышестоящую организацию о фактах злоупотребления руководителями автохозяйства служебным положением, о совершенных ими приписках. Человек, написавший жалобу, много лет работал на предприятии, неоднократно поощрялся. А тут вдруг стал «плохим»: его обвинили в прогуле (как потом выяснилось, ложно) и наказали в дисциплинарном порядке.

Суд снял с М. дисциплинарное взыскание, а руководитель, виновный в незаконном переводе шофера на другую, нижеоплачиваемую работу, был уволен от должности. Кроме того, ему пришлось из своего кармана полностью возместить ущерб, причиненный предприятию: по решению суда за время выполнения нижеоплачиваемой работы шоферу выплатили средний заработок.

Всякий зажим критики представляет собой деяние, несовместимое с принципами нашего социалистического общества, затрудняет преодоление негативных явлений и порождает нездоровую обстановку в трудовом коллективе. Поэтому уголовным законодательством всех союзных республик было установлено, что должностные лица, виновные в преследовании граждан за критику, привлекаются к ответственности по соответствующим статьям уголовного кодекса за должностные преступления.

Теперь введена новая юридическая норма, являющаяся дальнейшим развитием демократических начал в жизни нашего общества. 30 октября 1985 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс РСФСР». Кодекс дополнен статьей 139¹, устанавливающей ответственность за преследование граждан за критику. Этой статьей установлено, что умышленное ущемление должностным лицом прав и охраняемых законом интересов гражданина, связанное с преследованием его за подачу в установленном порядке предложений, заявлений, жалоб, либо за содержащуюся в них критику, а равно за выступление с критикой в иной форме, наказывается штрафом до трехсот рублей или увольнением от должности. Те же действия, причинившие существенный вред правам и охраняемым законом интересам гражданина, наказываются лишением свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на срок от одного года до двух лет, или увольнением от должности.

Под критикой в иной форме следовало бы понимать выступления с критикой на собраниях, конференциях, иных общественных мероприятиях, выступлениях в печати, по радио и т. п.

Конечно, ответственность должностных лиц, преследующих граждан за критику, возможна лишь тогда, когда четко прослеживается связь между критикой и последующими за ней незаконными действиями должностных лиц.

Установление такой ответственности улучшит охрану прав советских граждан.

А. КЛЮЧНИКОВ,
юрист.
(ТАСС).



По свидетельству агентства Дзюпан пресс, Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 15 января получило широкую поддержку в среде прогрессивной общественности Японии и дало новый мощный импульс развитию и расширению всенародной борьбы за разоружение, против ядерной угрозы. Орган Коммунистической партии Японии газета «Акахата» со своей стороны, в частности, пишет, что Заявление советского руководителя «чрезвычайно важно с той точки зрения, что в нем

основной упор сделан на проблему полного уничтожения ядерного оружия и указаны конкретные пути для ее решения». Активисты антивоенного движения страны еще более энергично развернули кампанию сбора подписей под «Воззванием Хиросимы и Нагасаки». В нем красной нитью проходит требование японцев о запрещении и ликвидации ядерного оружия.

НА СНИМКЕ: момент сбора подписей под воззванием среди сельского населения Японии.
(Фотохроника ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ШЛЕМ свои поздравления и наилучшие пожелания тебе, дорогая Зоя Владимировна МИХАЙЛОВА, в связи с 55-летием со дня рождения! Пусть в дальнейшей жизни сопутствовать тебе будут доброе здоровье, хорошее настроение и мирное небо.

Ваня, Нина, Алик.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА



18 МАРТА,
ВТОРНИК

Первая программа

14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты 80-х». 15.50 — Концерт. 16.30 — Новости. 16.35 — «Страницы истории». 17.20 — Новости. 17.30 — «Школьная жизнь». 17.50 — Два мира — две политики. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Наука и жизнь». 19.30 — Новости. 19.40 — «Цыган». Телефильм. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт. 23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». Научно-популярный фильм. 20.30 — Музыкальный киоск. 21.00 — Время. 21.40 — «Жизнь замечательных людей». «Почтовый роман». Худ. фильм. 1-я серия. 22.45 — 22.55 — Новости.

19 МАРТА,
СРЕДА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Мультфильм. 9.00 — Клуб путешественников. 10.00 — «Цыган». Телефильм. 2-я серия. 11.20 — 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 Док. фильм. 15.45 — Концерт. 16.05 — Новости. 16.10 — Телефильм. «Будапештский дневник». 16.45 — Играет фортепианный дуэт. 17.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.30 — Веселые нотки. 17.45 — Новости. 17.55 — «Новостройка на Шелони». 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/4 финала. «Динамо» (Киев) — «Рапид» (Вена). В перерыве (19.45) — Новости. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.40 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 22.55 — 23.15 — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Премьера телефильма «Отражение». 20.30 — Для всех и для каждого. 21.00 — Время. 21.40 — «Почтовый роман». Худ. фильм. 2-я серия. 22.50 — 23.00 — Новости.

Продается дом с надворной постройкой в дер. Кунино Духновского сельсовета. Обращаться: дер. Горбово Пригородного сельсовета, к Богданову.

Меняется однокомнатная квартира с удобствами на Рижском проспекте в г. Пскове (площадь комнаты 19 м², 6-й этаж, имеется лифт) на двухкомнатную квартиру с удобствами в г. Опочке. Обращаться в типографию, тел. 9-17-36.

КИНО

«МАЯК»



18—20 марта
«БИТВА ЗА МОСКВУ»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 марта
«СОЗДАНЫ ДРУГ
ДЛЯ ДРУГА»
Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем соболезнование военруку средней школы № 3 Николаю Михайловичу Иванову в связи со смертью его отца.

Райком ВЛКСМ.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам совхоза «Красный фронтвик», районной библиотеки, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах нашей дорогой и любимой матери Михайловой Антонины Ивановны.

Дочери.

Коллектив Норкинской восьмилетней школы выражает искреннее соболезнование учительнице-пенсионерке Марии Ефимовне Ивановой по поводу безвременной кончины ее мужа Ивана Михаила Ивановича.

Администрация, партбюро, профсоюзный комитет совхоза «Салют» с прискорбием извещают о безвременной кончине бригадира совхоза, члена КПСС

ИВАНОВА
Михаила Ивановича

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91928, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 683. Тираж 7989.